
Politični pregled. 
Deželni zbori. — Pred velikonočno zasedanje deželnih 

zborov poteklo, je v kolikor se da doslej presoditi, še dosti 
mirno. Dalmatinski deželni zbor je svoje delovanje že končal. 
Najvažnejši sklep je, naj se pri vsih državnih uradih v 
Dalmaciji uvede hrvaški notranji uradni jezik. Vlada je zase
danju zategadelj naredila hitro konec, ker se je kazalo, da rri-
dejo na razpravo državno-pravna vprašanja. V Štajerskem in 
Koroškem deželnem zboru so Neme izačeli akcijo v to da, naj 
bi deželni zbori protestovali proti porabi § 14 s posebnim 
ozirom na nagodbo. Po veliki noči razvije se gotovo živah
nejše gibanje v deželnih zastopih posebno v češkem. Zadnja 
serija deželnih zborov se snide takoj po veliki noči. To so 
deželni zbori Tirolski, Goriški, Tržaški in Isterski, kateri vsi 
delajo vladi že sedaj sila preglavice. 

Budget vojne oprave za leto 1900, — kateri se 
predloži delegacijama še tekom letošnjega leta, je zopet tako 
zasolen, da so ga lahko veseli davkoplačevalci. Potrebščina 
za arr.ado znaša za celih 23,000 000 več kakor za letošnje 
leto. Vojna upra~a hoče s tem zneskom zboljšati častniške 
plače, katere so posebno v nižjih razredih izboljšanja resnično 
potrebne. Povrh hoče vojna uprava pomnožiti stalno vojsko 
za 2500 mož. Tudi za mornarico se zahtevajo velike svote in 
to v obliki izrednih in naknadnih kreditov, to pa menda zate
gadelj, ker so se Madjari lansko leto jako odločno izrekli proti 
vsaki pomnožitvi naše mornarice, kakor se vidi si zna vojna 
uprava vedno pomagati. 

Nemške stranke med seboj. — Odkar je vlada 
koncipirala načrt jezikovnega zakona, katerega namerava za 
češko uveljaviti z znanim § 14, začela se je med nemškimi 
strankami nekako klanje. Nemški liberalci bi prav radi spre
jeli vladni načrt, a se boje nacijonalcev in še bolj radikalcev. 
Jedini Lippert, bivši namestn;k deželnega maršala češkega in 
sedaj iz političnega življenja pregnani štacunar, je tako možat 
in odkritosrčen, da se je očitno izrekel za vladni načrt. Drugi 
ga pa odklanjajo vsi, in ker je sestavjen točne po nemških 
postulatih, so nemško liberalni veleposestniki na češkem si iz 
zadrege pomagali s tem, da so izjavili, da tega načrta le od 
sedanjega ministerstva ne marajo. In tako se vtegne zgoditi, 
da pojde tudi najnovejši načrt za rešitev jezikovnega vprašanja 
na češkem v arhiv in se tamkaj pozabi. 

Ogerska. — Poslanska zbornica iunkcijonira tako, da 
si nova vlada bolje ne more želeti. Kar vlada zahteva, to ji 
parlament brez obotavljanja dovoli. Debate, ki se pri raznih 
predlogah razvijajo, so navadno samo lokalnega pomena, jedino 
pri razpravi o budgetnem provizoriju se je Štefan Tisza od
ločno zavzel za to, da naj ostanejo Madjari v boju med Slo
vani in Nemci v cislijtvanski popolnoma nevtralni, to je vele-
važna izjava, le žal, fkar neče vtihniti govorica, da je 
sedanji ogerski ministerski predsednik nasprotnega mnenja, in 
da za kulisami prav pridno intrigira proti Thunu in slovanski 
veČini v državnem zboru. 

Italija je začela veliko akcijo, da si pridobi neko pri
stanišče na Kitajskem. Italija je hoče vzeti v zakup, toda 
Kitajci so z zakupovanjem doživeli toliko neprijetnih prese
nečenj, da o italijanski zahtevi neče ničesar slišati. Italija je 
vsled tega prišla v konflikt s Kitajsko, kateri je toliko nevar
nejši, ker bi se v tej priliki zamoglo razviti celo kitajsko 
vprašanje, kar pač pomeni svetovno vojsko. 

Španska. — Konečno je definitivno sklenjen mir mej 
Špansko in med Ameriko. Ker pogodbe ni hotela podpisati 
nobena vlada jo je podpisala kraljica regentinja. Kdor misli, 
da se je 3 tem začela doba mirnega razvoja Španske, živi v 
veliki zmoti, zdaj se je še le začelo rogoviljenje, in če bi 
verjeli porooilom različnih listov, bi morali biti vsak dan pri
pravljeni, da nastane karlistični punt. 
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